
 

 

 

       

Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

Πολιτικής Προστασίας 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Χάος και αποκλεισμός εργαζόμενων από τις αποζημιώσεις των 
αναστολών στη Μαγνησία 

 

Με την ΚΥΑ 17173 ΦΕΚ B’ 5404/11.09.2023 ορίστηκε ότι χορηγείται έκτακτη 

εφάπαξ ενίσχυση, ως πρώτη αρωγή, σε πληγείσες επιχειρήσεις, πλην 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων, και σε μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς από 

τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2023 στις πληγείσες 

περιοχές της Θεσσαλίας και της Κεντρικής και Στερεάς Ελλάδας. 

Δικαιούχοι μεταξύ άλλων κριτηρίων ορίστηκαν επιχειρήσεις που λειτουργούν 

νόμιμα και έχουν την έδρα τους ή υποκατάστημα στις περιοχές που 

επλήγησαν από τις πλημμύρες και έχουν υποστεί υλικές ζημιές που 

προκλήθηκαν από τις ως άνω πλημμύρες σε στοιχεία ενεργητικού, όπως 

εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και 

ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα 

παραγωγής. 

Με την ΚΥΑ 92925/24-10-2023 καθορίστηκαν τα έκτακτα και επείγοντα μέτρα 

για την προστασία των θέσεων εργασίας στις επιχειρήσεις που επλήγησαν 

από τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023. 

Μεταξύ άλλων ορίστηκε ότι: «Οι επιχειρήσεις - εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, 

ανεξαρτήτως κλάδου και επιχειρηματικής δραστηριότητας, σε περιοχές που 

επλήγησαν από τις πλημμύρες […] των οποίων οι εγκαταστάσεις υπέστησαν 

ολοσχερή καταστροφή ή σοβαρές υλικές ζημιές σε βαθμό που δεν είναι 

ασφαλής η παροχή εργασίας εντός του εργασιακού χώρου, και πιστοποιούνται 

ως τέτοιες από την οικεία Περιφέρεια ή άλλη οικεία υπηρεσία με σχετική 

βεβαίωση και οι οποίες εντάσσονται στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής προς 

πληγείσες επιχειρήσεις, μπορούν να θέτουν σε αναστολή τις συμβάσεις 

εργασίας των εργαζομένων τους, οι οποίοι είχαν προσληφθεί μέχρι και την 

προηγούμενη ημέρα από την εκδήλωση της πλημμύρας, μέχρι την 
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αποκατάσταση των ζημιών που έχουν προκληθεί εξαιτίας αυτής και πάντως 

όχι πέραν των τριών (3) μηνών». 

Με βάση της παραπάνω διατάξεις οι επιχειρήσεις της Μαγνησίας που εξαιτίας 

των πλημμυρών που έπληξαν με σφοδρότητα την περιοχή το μήνα 

Σεπτέμβριο δεν κατέστη δυνατό να λειτουργήσουν, ακολούθησαν τις 

διαδικασίες και υπέβαλαν αίτηση για την ένταξη των εργαζομένων τους σε 

καθεστώς αναστολής εργασίας για όσο χρονικό διάστημα δεν μπόρεσαν 

χωρίς υπαιτιότητά τους να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους. 

Τις τελευταίες ημέρες πληθαίνουν ολοένα και περισσότερο οι καταγγελίες 

εργαζόμενων στη Μαγνησία που δηλώνουν ότι παρά το γεγονός ότι για 

ημέρες δεν μπορούσαν λόγω των επιπτώσεων των πλημμυρών να εργαστούν 

στις επιχειρήσεις που απασχολούνται, σήμερα δύο και πλέον μήνες μετά τις 

πρώτες πλημμύρες ακόμα δεν έχουν λάβει την αποζημίωση που δικαιούνται. 

Πολλοί από τους καταγγέλλοντες αναφέρουν ότι παρά το ότι οι επιχειρήσεις 

που απασχολούνται δεν κατόρθωσαν να λειτουργήσουν εξαιτίας των 

πλημμυρών, εντούτοις οι αιτήσεις τους για ένταξη των εργαζομένων τους σε 

καθεστώς αναστολής απορρίφθηκαν. 

Υπάρχουν επιχειρήσεις που ακόμα και σήμερα, δύο μήνες μετά τις 

πλημμύρες, δεν έχουν καταφέρει να λειτουργήσουν και παρά ταύτα οι 

εργαζόμενοι τους δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ από την αποζημίωση λόγω 

αναστολής. 

Αιτία των προβλημάτων και του χάους που έχει προκληθεί με τις 

αποζημιώσεις των εργαζομένων των πληγεισών επιχειρήσεων της Μαγνησίας 

φαίνεται πως είναι η ασάφεια των οδηγιών των συναρμόδιων Υπουργείων 

αλλά και οι νομοθετικές παραλείψεις. 

Σε προηγούμενη Ερώτηση είχαμε επισημάνει την ανάγκη να ενταχθούν στο 

καθεστώς αναστολής εργασίας και οι εργαζόμενοι των επιχειρήσεων της 

Μαγνησίας που μπορεί να μην υπέστησαν εκτεταμένες υλικές φθορές από τις 

πλημμύρες εντούτοις παρέμειναν εκτός λειτουργίας για αρκετές ημέρες λόγω 

αδυναμίας πρόσβασης εξαιτίας των πλημμυρών και των καταστροφών που 

αυτές είχαν προκαλέσει (πχ καταστροφή και πτώση δρόμων, πλημμυρισμένοι 

δρόμοι, απροσπέλαστα σημεία). 

Πολλές επιχειρήσεις της Μαγνησίας που δεν μπόρεσαν να λειτουργήσουν για 

ημέρες λόγω των πλημμυρών έσπευσαν να υποβάλλουν αίτηση για ένταξη 

των εργαζομένων τους σε καθεστώς αναστολής εργασίας. 

Οι εν λόγω εργαζόμενοι ωστόσο διαπίστωσαν ότι οι επιχειρήσεις που 

απασχολούνται τελικά δεν κρίνονται ως πληγείσες και έτσι οι ίδιοι 

αποκλείονται από την αποζημίωση παρά το γεγονός ότι χωρίς δική τους 

υπαιτιότητα έχουν απολέσει εξαιτίας των πλημμυρών πλήθος ημερομισθίων.  

Η Μαγνησία σήμερα, δύο μήνες μετά τις πρωτοφανείς πλημμύρες που 

σάρωσαν την περιοχή δύο φορές μέσα στον μήνα Σεπτέμβριο ακόμα μετράει 



 

 

της «πληγές» της. Επιχειρήσεις υπέστησαν σημαντικές ζημίες και άλλες 

έμειναν για ημέρες εκτός λειτουργίας. 

Η κυβέρνηση οφείλει να προβεί άμεσα σε καταβολή των αποζημιώσεων όλων 

των εργαζόμενων που βρίσκονται σε αναστολή εργασίας λόγω των 

πλημμυρών. Ταυτόχρονα οφείλει να εντάξει σε καθεστώς αναστολής εργασίας 

όλους τους εργαζόμενους που δεν μπόρεσαν εξαιτίας των πλημμυρών και 

των επιπτώσεων αυτών να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και απώλεσαν 

ανυπαίτια πολλά ημερομίσθια. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

1. Γνωρίζουν το χάος που έχει προκληθεί στη Μαγνησία με την 

καταβολή των αποζημιώσεων των αναστολών εργασίας και τις 

καταγγελίες εργαζόμενων πληγεισών επιχειρήσεων ότι ακόμα, 

δύο μήνες μετά τις πλημμύρες, δεν έχουν λάβει την αποζημίωση; 

2. Για ποιο λόγο παρατηρούνται φαινόμενα καθυστερήσεων  στις 

καταβολές των αποζημιώσεων των εργαζόμενων; Πώς εξηγούν 

το ότι κάποιοι έχουν λάβει τις πλήρεις αποζημιώσεις και κάποιοι 

ούτε ένα ευρώ δύο μήνες μετά; 

3. Για ποιο λόγο εργαζόμενοι πληγεισών επιχειρήσεων που ακόμα 

και σήμερα, δύο μήνες μετά τις πλημμύρες, δεν έχουν  καταφέρει 

ακόμα να επαναλειτουργήσουν δεν έχουν λάβει τις αποζημιώσεις 

από τις αναστολές; 

4. Δεδομένου ότι στη Μαγνησία, εξαιτίας των πλημμυρών, πολλές 

επιχειρήσεις, ακόμα και αν δεν υπέστησαν υλικές ζημιές, δεν 

κατέστη δυνατό να λειτουργήσουν για ημέρες λόγω αδυναμίας 

πρόσβασης και οι εργαζόμενοι απώλεσαν πολλά ημερομίσθια 

χωρίς υπαιτιότητά τους, προτίθενται να εντάξουν και τους εν 

λόγω εργαζόμενους στις αναστολές εργασίας προκειμένου να 

λάβουν τις αντίστοιχες αποζημιώσεις για την ανυπαίτια απώλεια 

ημερομισθίων; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Παππάς Νικόλαος 

 

 

  

 
 
 




